

Условия подписки.
Рабочий, крестьянин и солдат: за 1 мес. — 65 к.
Годовая подписка: 1 р. 10 к.
Торговцам и хозяйственным организациям: 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе: 10 коп.
в уезде: 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.
ПЛАТА ЗА ОТВЯТЛИНИЕ: почва газеты отр. плата — 25 к., об утере документа — 1 р., объявление о прод. гда в разных местах объявления о продажах — 80 к.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Королевская, 106. Телефон редакции 24-142, конторы 24-72.

Цена отдельного № 5 к.

На пороге 10-летия Октябрьской победы.

На пороге 10-летия Октябрьской революции, наш округ должен дать себе отчет в том, как он предполагает организовать великий праздник.

Как известно, у нас имеется окружная октябрьская комиссия и во всех сельских районах организованы местные комиссии. Но до последнего времени все эти комиссии слабо развернули работу по подготовке празднования 10-летия Октябрьской победы.

Местные общественные организации также еще не проявили необходимой самостоятельности в разработке оформления различных сторон октябрьских празднеств.

Понятно, что эта подготовка не осуществима одними лишь силами октябрьских комиссий и учреждений, а требует активного участия трудящихся масс.

Поэтому необходимо настойчивой работой организаторов празднеств добиться наибольшего выявления творческой самостоятельности рабочих и крестьян во всей подготовке и проведении празднования.

Для того, чтобы провести празднование с наибольшим результатом, надо в городе во всех предприятиях организовать октябрьские комиссии.

Каждый клуб, библиотека, изба-читальня, школа и т. д. должны выделить из наиболее активных товарищей инициативные группы, на обязанности которых лежит организация празднования.

Особое внимание нужно обратить на привлечение в непосредственную работу по проведению празднования участников Октябрьской революции и старых большевиков.

Участие многих и многих товарищей в комиссиях и временных кружках обеспечит тщательную подготовку к 10-летию юбилею диктатуры пролетариата.

Конечно, не следует ограничиваться только этими формами подготовки празднеств.

Можно, например, рекомендовать, в целях развития самостоятельности широких масс, вывешивание в клубах, предприятиях, изба-читальнях «досок предложений и пожеланий» к 10-ой годовщине.

План празднования должен предусматривать организацию демонстраций, карнавалов, спортивных состязаний, хороводов, школьных праздников, выставок, торжественных открытий памятников, новых школ и предприятий.

Помимо того, первое 10-летие Октябрьской революции должно найти яркое отражение в каждом цехе, доме-общественности, коммунале, жилищно-рабочего и крестьянина.

Так же, как строителями Октября были все трудящиеся, так и творцами октябрьских празднеств являются они же.

Там, где еще не понята эта особенность предстоящего октябрьского праздника, нужно скорее ее усвоить и теперь же начать тщательную подготовку к 10-летию юбилею Октября.

Соглашатели пятася назад.

Венские соц.-демократы капитулировали перед правительством.

ВЕНА, 8. В результате переговоров между Зейцелем и венским бургомистром социал-демократом Зейтцем, распущена, организованная социал-демократии во время июльских событий, венская общинная полиция, а вместо ее организована «общинная охрана».

Буржуазная печать торжествует по поводу победы правительства Зейцеля и капитуляции социал-демократов.

Что такое Амстердам?



„Амстердам“, это — сосредоточие интриг, зависти и работы закулисных групп.

(Из речи Броуна на конгрессе Амстердамского Интернационала).

НА КИТАЙСКИХ ВОЕННЫХ СУДАХ В ЦИН-ДАО ПРОИЗОШЕЛ БУНТ ОФИЦЕРОВ.

Военная академия Вампу закрыта.

Китайские офицеры, арестовав командующего эскадры, вышли в море.

ПЕКИН, 8. Агентство «Тохо» сообщает, что по полученным из Цин-дао сведениям, офицеры эскадры недавно арестованного адмирала У Чи-сяня потребовали освобождения адмирала и арестованных вместе с ним офицеров. Офицеры потребовали также уплаты им задерживаемого

жалованья. Не получив удовлетворения, они арестовали заместителя командующего эскадры адмирала Лин Ся-о и вышли в море на военных судах.

Военная академия в Кантоне закрыта.

ШАНХАЙ, 8. Военная академия Вампу в Кантоне закрыта. Все слушатели академии переведены в Нанкин.

Массовые аресты рабочих в Бухаресте и по всей Румынии.

В связи с якобы обнаруженными в Бухаресте подпольными и коммунистическими квартирами, по всей Румынии происходят массовые аресты рабочих, в том числе и профсоюзных деятелей.

Многие из арестованных преданы военному суду в Бухаресте, арестованы все лидеры рабочего движения.

Диненков уличает своего соратника.

Начальник анненковского штаба Денисов умалчивает о своих политических взглядах.

Утреннее заседание 8 авг.

СЕМИПАЛАТИНСК, 8. На утреннем заседании суд приступает к выяснению деятельности Анненкова, непосредственно в Семирежье. Анненков, отвечая суду, занимает позицию, которой он придерживался в своих показаниях о подавлении Славгородского восстания. Его части были боевыми единицами, выполняли оперативные задания, воевали, бесчинств над мирными жителями не творили, никого не расстреливали.

Анненков усиленно подчеркивает, что Лепсинский район, в котором оборонялись краевые, представлял собой позиции, защищенные по всем правилам военного искусства, что против него действовали хорошо сформированные красные части, а не просто восставшие крестьяне.

После рассказа Анненкова о действиях его отряда в Лепсинском районе, председатель Мелнгалв спрашивает:

— Вы говорите, никаких безобразий не было? Тем же объяснить массовые показания свидетелей о расстрелах, порках, сожженных деревнях?

Анненков отвечает, что это могло происходить во время боя. Анненков категорически все время отрицает телесные наказания в его отрядах, однако, общественный обвинитель зачитывает приговор анненковского полевого суда, из которого видно, что один партизан приговаривается к трем годам дисциплинарного батальона, другому



Денисов.

менно суд ходатайствует о замене этого наказания 150 ударами плетей.

Допрос Денисова.

Суд переходит к опросу начальника анненковского штаба, генерала Денисова. Денисов рассказывает свою автобиографию: «Мой отец — заводский служащий — умер во время голода в Поволжье, старший брат занимается сельским хозяйством, младший — вузовец — технолог, сестра — сельская учительница. Я окончил реальное училище, хотел поступить в технологический институт, но не удалось и пошел в военное училище, которое окончил в 1912 году. До войны был младшим офицером —

Желтая профсоюзная бюрократия одержала победу на конгрессе Амстердамского Интернационала.

Происходила борьба за места в Исполкоме.

Английская делегация демонстративно покинула зал заседаний.

Борьба за места.

Английская делегация покинула зал заседаний.

ПРИЖ, 8. Конгресс Амстердамского Интернационала заслушал доклад делегации, отправленной в парижское посольство САСШ, для вручения протеста против предстоящей казни Сакко и Ванцетти.

Делегация была принята секретарем посольства, который обещал переслать правительству «просьбу конгресса».

Фиммен заявил, что конгресс не может «безропотно принять такую пощечину», от имени международной федерации транспортных рабочих, предложил объявить бойкот американским товарам.

Конгресс принял предложение Жуо, чтобы в принципе согласиться на объявление бойкота, поручив будущему Исполкому Интернационала выяснить возможности осуществления этого решения.

Затем конгресс принял решение, что бюро Исполкома будет состоять из одного председателя, пяти товарищей председателя и одного генерального секретаря. В состав Исполкома войдут по одному представителю от каждой страны, профсоюзы которых примыкают к Амстердаму.

Лейпарт (Германия) дал по-

нять, что германская делегация поддержит кандидатуру Хикса на пост председателя Интернационала, занимаемый сейчас Перселем.

Ситрин заявил, что поскольку кандидатура выдвигается против Перселя, английская делегация оставляет конгресс.

Лейпарт заявил, что германская, голландская, шведская и датская делегации решили не подчиняться английским требованиям и поддерживают кандидатуру Хикса и предложил избрать от конгресса членов бюро, шестой член будет назначен позже соглашения с генсоветом английских профсоюзов при условии, что кандидатура Перселя исключается.

После речи Лейпарта, английская делегация покинула зал заседаний.

В бюро Исполкома избраны: Хикс (Англия), Жуо (Франция), Маден (Дания), Мертенс (Бельгия), Тайерле (Чехословакия).

В бюро Исполкома предыдущего состава входили: Персель, Броун, Жуо, Мертенс, Лейпарт, Зессенбах и Удегест.

Персель получил всего 1 голос. Конгресс закончился в атмосфере тяжелого разочарования.

Отставка Удегеста конгрессом принята.

ПРИЖ, 8. Конгресс Амстердамского Интернационала заслушал доклад комиссии по личным вопросам.

По словам докладчика Грасмана, Удегест признал перед комиссией, что написал и отправил Жуо известное письмо по поводу взаимоотношений

между Амстердамским интернационалом и ВЦСПС. В письме этом говорится: «Люсьо Томского свидетельствует об искреннем желании русских сотрудничать с нами. Поэтому мне кажется, что нам пора перейти в атаку».

Докладчик старается доказать, что фраза «перейти в атаку» является крайне неудачным оборотом, имеющим случайный характер.

Доклад комиссии далее осуждает Броуна за разглашение этого дела на Конгрессе, вместо того, чтобы попытаться ликвидировать его в другом месте.

После речи Грасмана, Ситрин заявляет, от имени двух оставшихся в меньшинстве членов комиссии, что комиссия, вместо того, чтобы пролить свет на закулисные интриги, занялась толкованием текста письма, с целью обелить Удегеста.

В ответ Ситрину, Удегест выступил с резкой речью, в которой напоминает о своих заслугах, метал гром и молнии против «агентов Москвы».

Председательствовавший на Конгрессе Персель предложил прекратить прения, обеспечить возможность возобновить обсуждение этого вопроса в более узком кругу.

Предложение Перселя принято большинством голосов против 14.

Комиссия по личным вопросам постановила принять отставку Удегеста и выразила надежду, что Броун также подаст в отставку. Комиссия предложила Конгрессу воздержаться от назначения нового генерального секретаря, временно поручив исполнение обязанностей секретаря Зессенбаху.

В дополнение своего объявления, опубликованного в газете «Красный Алтай» от 4 августа за № 177, окружная комиссия по вербовке в военные школы настоящим извещает, что 12 и 13 августа с 9-ти часов утра, в помещении Окрисполкома, будут производиться испытания лицам, проживающим в г. Барнауле, подавшим заявления для поступления в военные школы. Председатель вербовочной комиссии Ведерников. Секретарь Калинин.

АНГЛИЙСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ДОБИЛАСЬ ОТСТАВКИ УДЕГЕСТА.

ПРИЖ, 7. Конгресс Амстердамского Интернационала обсудил вопросы второстепенного значения. При открытии заседания Бюро Исполкома доложило, что комиссия, избранная для разбора конфликта между Удегестом и Броуном, решения еще не вынесла.

После сообщения Бюро, выступил Удегест, заявивший, что поскольку он не пользуется единодушным доверием Конгресса, он решил выйти из состава секретариата Интернационала.

В кулуарах конгресса Амстердамского Интернационала считают почти решенным, что Удегест уйдет, а Броун останется в секретариате Интернационала и что секретариат будет перенесен из Амстердама в Брюссель.

Такое решение вопроса рассматривают, как успех английской делегации, которая добилась удовлетворения своих требований угрозы выхода английских профсоюзов из Интернационала.

Конгресс Амстердамского Интернационала сообщил, что Удегест огласил заявление о своей отставке. Заявление встречено гробовым молчанием. Очевидно в руководящих кругах Конгресса принято уже решение избавиться от слишком сомнительного секретаря Интернационала.

На конгрессе Амстердамского Интернационала, без прений, принят доклад Зессенбаха «о кампаниях международной солидарности и конфликтах между трудом и капиталом».

Затем был принят пацифистский доклад Жуо о разоружении и борьбе против войны и милитаризма.

Резолюцию по вопросу «о международной борьбе за восьмичасовой рабочий день» докладывал Бернгардт.

Когда Меглин (Швейцария) заявил, что легализация восьмичасового рабочего дня, наряду с другими обещаниями международного бюро труда, остается на бумаге. И внес резолюцию, предлагающую завоевание восьмичасового рабочего дня, организовав сопротивление предпринимателям всеми средствами, швейцарская делегация заявила, что Меглин коммунист и враг профессионального движения, и что его резолюция продиктована Москвой. Резолюция Меглина отклонена.

Члены английской делегации посетили жену т. Раковского.

Несколько членов английской делегации, на конгрессе Амстердамского Интернационала, некоторые в сопровождении своих жен, посетили жену Раковского в полпредстве. Присутствовали Персель, Хикс с женой, Бенн-Тилл и Уоллс с женой.

Посещение не связано со съездом амстердамского Интернационала, а было лишь выражением личных чувств протеста против политики консервативного правительства по отношению к СССР.

Последние дни Анненкова в Семиречьи памятны крестьянам.

ПЕРЕД АННЕНКОВЩИНОЙ БЛЕДНЕЮТ УЖАСЫ ИСПАНСКОЙ ИНКВИЗИЦИИ.

Бывшие соратники изобличают Анненкова.

Денисов путается.

Вообще, вся бригада, состоявшая из мобилизованных, была неблагонадежна и, в конце концов, ее пришлось расформировать. Денисов получил назначение быть начальником штаба анненковской бригады.

Денисов, рассказывая суду свою автобиографию, совершенно умолчал о своих политических убеждениях. На вечернем заседании суда он старается внести ясность в эти вопросы.

Денисов безнадежно путается в показаниях:

— Казань была взята ночью, проснувшись утром я воспринял приход белых, как совершившийся факт и поплыл по течению — говорит Денисов.

Также путаны объяснения Денисова о политических взглядах. Революцию он воспринял, как смену монархии буржуазной республикой и отнесся к этому безразлично, впоследствии после октября решил, что диктатура пролетариата обеспечит лучшую жизнь большинству страны.

Дальше суд выясняет роль Денисова, как начальника штаба анненковской дивизии. Денисов дает очень уклончивые ответы, в частности говорит, что контрразведывательные функции штаба дивизии были незнакомы, но как во всех сибирских дивизиях разведка имелась. Вообще, на все вопросы суда Денисов не сумел дать ни одного ясного, исчерпывающего ответа.

Начальник штаба, дивизии, а затем корпуса, решительно ничего не знает, что делалось в подчиненных штабу частях. Положение о штабе, Денисов характеризует следующим образом: «Сфера моей деятельности сводилась к руководству канцелярией, типографией, телеграфом, радио-станцией и только. Анненков был настолько энергичен, обладал такой памятью, что в штабном работнике почти не нуждался».

Кроме того, Анненков сам писал оперативные приказы и сильно недолюбливал канцелярию».

Прокурор Павловский спрашивает Анненкова, согласен ли он с показаниями Денисова. Анненков отвечает отрицательно, в частности говорит, что контрразведка была в непосредственном подчинении начальника штаба, т. е. Денисова.

Свидетели о деятельности анненковцев в Семиречьи.

На утреннем заседании 8 августа продолжается допрос свидетелей о деятельности анненковцев в Семиречьи.

Шестидесятилетний старик Леснов из села Переваляного показывает:

«В октябре 1919 в наше село прибыли оренбургские казаки анненковской дивизии, согнали сход, отвели в сторону семьи горных орлов, восставших против белых, и здесь же порубили. Погибло свыше ста человек стариков, женщин и детей, потом пошли по домам, разграбили имущество, подожгли село и уехали».

О такой же жуткой картине говорит свидетель Нестеренко: «Из села подгорного несколько человек ушли к горным ордам. Приехал анненковский отряд под командой Арбузова, отобрал 114 человек вывел их за село, начали рубить, чтобы заглушить стоны, отряд шел песни. Через три дня отряд вернулся, поджег село, вырубил и расстрелял почти всех жителей, в том числе женщин и детей».

Бледнеют ужасы испанской инквизиции.

Председатель суда спрашивает Анненкова: «О поголовном уничтожении этого села вы писали своему помощнику Сидорову?».

— Да,— отвечает Анненков. Перед страданиями свидетельницы Голенковой бледнеют ужасы испанской инквизиции.

У Голенковой муж и старший сын были у красных и погибли на фронтах. Отряд, под командой Виноградова, прибыл в село, где жила свидетельница, начал истязать и уничтожать семью красных. Голенкову привязали к хвосту лошади и тащили несколько верст, сорвав всю кожу со спины. Двухлетнему сыну Голенковой отрубили руки, он умер. Четырех-летнего сына изуродовали, сделал горбатым.

Перед отступлением в Китай анненковцы вновь посетили село, расстреливали и рубили всех подозреваемых в соучастии к красным, некоторых ложили на зубья борозды, а сверху покрывали второй бороздой.

Бывшие золотополонники дают путанные показания.

Дальше опрос свидетелей бывших белых офицеров и солдат, находившихся в Семиречье в различных частях.

Свидетели Чагугов и Горин показывают, что анненковские офицеры относились пренебрежительно к офицерству других частей, дебоширили, истязали своих солдат и расстреливали мирных жителей за коммунизм.

Бывший анненковский офицер Влизаров говорит: Анненков иногда отдавал приказ о прекращении безобразий, преследуя цель усмирить общественное мнение. Партизанами приказы эти оставались на бумаге, партизаны продолжали прежние безобразия.

Опрашиваемые бывшие офицеры дают очень путанные показания, говорят о моментах, не относящихся к делу, часто противоречат себе, вообще производят невыгодное впечатление.

Прокурор Павловский спрашивает Анненкова:

— Что, у вас такие же были офицеры?

— Нет, большинство партизанских офицеров ушло со мной в эмиграцию и сейчас находятся в Китае у Чжан-Цзо-лина, часть — в Южной Америке.

Бывший соратник обличает Анненкова.

В вечернем заседании допрашивается Вардугин, бывший вахмистр анненковской батареи,

поднявший восстание против Анненкова в 1920 г. в Герасимовке. Вардугин, свидетель говорит, что по прибытии в Семипалатинск наказание плетями было обиденным явлением, в некоторых полках главным средством воздействия был шомпол.

Вардугин в основном подтверждает произвол партизан в Семиречьи. Рассказывая о деревне Колпаковке, жители которой были заперты в передаче сведений о состоянии частей красным, Вардугин утверждает, что за это было расстреляно анненковцами 700 человек.

Анненков не раз заявлял во время сдачи осажденного села Черкасского, что никто из красных расстрелян не был, за исключением нескольких человек политического состава.

Вардугин вносит пояснение: в самом Черкасском рядовые повстанцы не расстреливались, но, когда разошлись по домам, их начали вылавливать и уничтожать.

Восстание Вардугин организовал среди артиллерийских частей, стоявших в Герасимовке. Анненков с этого момента начал быстро отступать в Китай, восставшие преследовали его до Джунгарских ворот.

Запутавшийся свидетель.

Бывший полковой казначей Либонт уже однажды в качестве свидетеля опрашивался судом. Когда Либонт решительно запутался в некоторой части своих показаний, Анненков заявил, что Либонт доносил командиру полка о настроениях солдат, что он служил впоследствии у Меркулова на Дальнем Востоке.

Либонт решил реабилитировать себя и подал суду заявление, о якобы умышленных отдельных моментах во время первого показания. Однако, ничего нового Либонт суду сообщить не мог, признавшись лишь, что он действительно служил в меркуловских отрядах.

Окончился опрос свидетелей.

Сегодня кончился опрос всех свидетелей, завтра, вероятно, будет закончено судебное следствие. Вечером начнутся прения сторон.

Американская юстиция за работой.

Передавая „Правды“, переданная по радио.

Если нужны еще доказательства того, что смертный приговор Сакко и Ванцетти является неприкрытым актом классовости, то достаточно прочесть пропущенные слепой ненавистью к явно невинным людям статьи буржуазной американской печати, посвященные «мужественному акту» губернатора штата Массачусетс Фуллера, утвердившего приговор, несмотря на единодушные порывы протеста и возмущения, охватившие весь мир.

Американская плутократия не может забыть страха пережитого ею перед лицом высоко поднявшегося революционного движения 1919—1920 года. В беспрецедентной по своему цинизму расправе с двумя революционными рабочими она хочет раз и навсегда отбить у американских пролетариев охоту посягать на всемогущество царя капитала.

Освободить осужденных и признать их невинными, американская буржуазия не хочет, так как такой акт обозначал бы признание сугубой предвзятости буржуазного суда и глубококлассовой сущности мотивов, обусловивших осуждение. Она предпочитает убить явно невинных, для того, чтобы достигнуть цели поставленной себе судом еще семь лет назад.

Настоящим чудом является

уже тот факт, что в течение семи лет сопротивление сначала рабочего класса всего мира, затем пригнувшейся к нему интеллигенции сумело удержать руку «правосудия» американских миллионеров.

Нужно в ближайшем же дни вырвать Сакко и Ванцетти из рук палачей, поспешивших перевести их в камеру смертников, после того, как в течение семи лет их со дня на день заставляли ожидать нависшей над ними смерти.

Пролетариату всего мира и демократическим элементам поддерживающим его борьбу за освобождение и спасение жертв расправившей американской буржуазии, осталось всего несколько дней, чтобы сломить сопротивление американского правительства, вокруг которого поспешили сплотиться все элементы «порядка» в Соединенных Штатах. Нужно действовать решительно. Иначе будет поздно.

Завязавшаяся борьба приняла поистине грандиозный и трагический характер. Господствующий класс Соединенных Штатов имеет против себя пролетарское и прогрессивное общественное мнение всего мира.

Нельзя сомневаться, что рабочий класс не пожалеет средств, чтобы довести борьбу до конца.

В ГЕРМАНИИ ПРОШЛИ ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ.

БЕРЛИН. 4 августа в Люстгартене (центральный пункт массовых митингов в Берлине) состоялась, организованная германской компартией, массовая демонстрация протеста против империалистической войны, а также в защиту СССР.

Демонстрация, в которой приняло участие 100.000 человек представляла грандиозное зрелище. Над колоннами демонстрантов развивались сотни красных знамен и плакатов с лозунгами: «Против империалистической войны», «За СССР», «За китайскую революцию», «Долой лигу наций», «Долой второй Интернационал».

В Люстгартене перед собравшимися демонстрантами с речами выступило одновременно 15 ораторов. Демонстранты с энтузиазмом приняли резолюцию, в которой обещают защищать Советский Союз.

Резолюция протеста против предстоящей казни Сакко и Ванцетти была принята единогласно.

Демонстрации протеста против войны состоялись также в ряде провинциальных городов в Германии.

Англия делает попытку смягчить свои отношения с Москвой.

ВАРШАВА, 7. Газета «Варшавска-Поранна» пишет:

— На шахматной доске дипломатии появились новые перемены.

Провал женевской конференции вызвал перемену обстановки, в особенности, после того, как обнаружилась благоприятная для Москвы позиция американских нефтяников. Англия делает попытку смягчить свои отношения с Москвой. Об этом свидетельствует последняя речь Чемберлена.

Одновременно Англия поворачивает в сторону нажима на Германию, совместно с Францией и Бельгией.

Для России путь соглашения с западными государствами лежит через Польшу. Поэтому возможно, что слухи о благоприятных для Польши переменах в отношении советского правительства, по вопросу о факте нападения между Польшей и прибалтийскими государствами и переменах общей внешней политики к СССР весьма обоснованы. Эти вещи имеют большое значение для Польши, Литвы и всего мира.

Американская буржуазия, уверенная в силе своего золотого мешка, может, конечно, попытаться противостоят самой высокой волне негодования и возмущения, какая поднималась когда либо в течение ряда последних десятилетий.

Но она в конечном счете, дорого заплатит за свое право распорядиться жизнью двух итальянских пролетариев. Рабочий класс далеко не склонен к той изысканной вежливости, которую проявили вожди Амстердамского Интернационала, отправившиеся к американскому послу в Париже, для того чтобы почтительно просить его передать правительству Соединенных Штатов выражение «неодоления» европейскими реформистами несправедливым деяниям американских судей.

Международный пролетариат, в частности пролетариат СССР, не хочет помириться и никогда не мириться с легальным убийством своих товарищей. Трудящиеся СССР, вместе со своими европейскими и американскими товарищами, сделают все возможное, чтобы спасти живых и невинно осужденных пролетариев, попавших в лапы буржуазного «правосудия».

Грандиозная волна демонстраций и митингов протеста, прокатившаяся по всему Советскому Союзу, является свидетельством готовности пролетариата СССР исполнить свой классовый и революционный долг и внести свою долю в общее дело пролетариату дела защиты Сакко и Ванцетти.

В ряде городов Америки произошли взрывы.

Полиция утверждает, что взрывы являются результатом мести за приговор над Сакко и Ванцетти.

Личная охрана президента Куллиджа удвоена.

Врыв на станции подземной жед. дороги в Нью-Йорке.

ЛОНДОН, 8. По сообщениям нью-йоркских корреспондентов лондонских газет, в Нью-Йорке, на станции подземной железной дороги, расположенной под Бродвеем (одна из главных улиц), взорвались четыре бомбы. Повреждены мостовая и ряд домов. Движение на Бродвее, а также на подземной дороге, прекращено. Убит 1 человек, ранено 16. Почти тотчас же взорвалась бомба в Филадельфии в пустой церкви, вызвав панику в окрестных кварталах.

Полиция утверждает, что оба покушения связаны с решением губернатора Фуллера по делу Сакко и Ванцетти. С другой стороны, сообщения вызвали предположение о провокации, с целью создать атмосферу, об-

легчающую исполнение приговора над Сакко и Ванцетти.

Примечание: непосредственного подтверждения из Нью-Йорка «Тасс» пока не получено.

Взрыв бомб в Америке.

НЬЮ-ЙОРК. 6 августа, ночью, взорвались бомбы на двух станциях подземной жед. дороги, несколько человек ранено. В этот же день взорвалась бомба в одной церкви в Филадельфии, церковь горит.

Подготавлился взрыв нью-йоркского банка в Уругвае.

Полиция Монтевидео (Уругвай, Южная Америка) заявила, что ею найдены бомбы вблизи здания местного отделения «Национального банка» (Нью-Йоркского).

Охрана президента Куллиджа усилена.

Во всех крупных городах С.-А. Штатов полиция приведена в боевую готовность.

В Балтиморе взрывом бомбы поврежден дом городского головы. Полиция утверждает, что взрывы являются мекью за решение губернатора Фуллера передать казни Сакко и Ванцетти. В связи с взрывами, полиция в Нью-Йорке, Бостоне, Балтиморе и других городах приведена в боевую готовность.

САСШ полиция принимает чрезвычайные меры по охране судебных и правительственных учреждений, зданий бирж, клубов, церквей и жед. дорог.

Личная охрана президента Куллиджа удвоена. В Нью-Йорке полиции было приказано обшаривать на улицах всех лиц, у которых в руках имеются «подозрительные» пакеты.

Во всех крупных центрах

Палачу приказано быть готовым 10 августа.

ЛОНДОН, 8. По сообщению нью-йоркских корреспондентов лондонских газет, приготовления к казни Сакко и Ванцетти на полном ходу. Палачу дали знать, что его услуги требуются 10-го августа.

Главный судья отказался пересмотреть дело.

НЬЮ-ЙОРК, 8. Главный судья штата Массачусетс отказался принять прошение о пересмотре дела Сакко и Ванцетти, указав, что прошение нужно направить судье Тейчу.

Подготовка к казни на полном ходу.

Полицейские власти Нью-Йорка, Бостона (главный город штата Массачусетс) и других городов запретили демонстрации в защиту Сакко и Ванцетти.

Подготовка казни Сакко и Ванцетти продолжается. Телеграфная компания предлагает провести прямой провод в тюрьму, где содержится Сакко и Ванцетти, чтобы известить по телеграфу о моменте смерти осужденных.

150 тысяч на демонстрации в Париже.

ПАРИЖ, 8. На бульварах, прилегающих к Венсенскому лесу, состоялась демонстрация протеста против приведения в исполнение приговора над Сакко и Ванцетти.

В демонстрации приняли участие около 150.000 человек.

Аргентина угрожает бойкотом товаров.

БУЭНОС-АЙРЕС, 8. В Буэнос-Айресе (Аргентина) полностью проводится всеобщая забастовка протеста против предстоящей казни Сакко и Ванцетти. Всеобщая забастовка протеста объявлена также и в ряде других городов Аргентины.

Аргентинские рабочие угрожают объявлением бойкота американским фирмам. Аргентинская палата депутатов постановила обратиться к Куллиджу с просьбой помиловать Сакко и Ванцетти.

Ходатайство защиты о пересмотре дела.

НЬЮ-ЙОРК, 8. Защита Сакко и Ванцетти обратилась к Фудлеру с ходатайством об отсрочке приведения в исполнение казни, чтобы дать возможность предпринять новые шаги для пересмотра дела. Защита передала в Верховный суд штата Массачусетс ходатайство о пересмотре дела.

Рабочие Германии протестуют против казни Сакко и Ванцетти.

БЕРЛИН, 8. ЦК Компартии призывает рабочих приостановить работу во вторник, в полдень, в знак протеста против казни Сакко и Ванцетти.

Германская секция МОИП, Красный союз фронтовиков и многие выдающиеся представители германской интеллигенции послали телеграммы энергичного протеста посольству САСШ в Берлине. В Мюнхене, Эссене и других городах состоялись многолюдные демонстрации протеста.

Протест из Южной Африки.

ЛОНДОН, 7. Видные деятели рабочей партии и профессионального движения Южно-африканского союза решили отправить Куллиджу телеграмму с протестом против исполнения приговора над Сакко и Ванцетти.

Американская рабочая партия обратилась с призывом о демонстрации.

«Уоркерс Парти» обратился к рабочим всего мира с призывом организовать 10 августа во всех странах одновременные забастовки и демонстрации протеста против предстоящей казни Сакко и Ванцетти.

В последний час.

ВЕНА, 8. Число бастующих рабочих в металлопромышленности Будапешта достигло 17000.

Заб. стовочное движение лишено почти всяких средств, ибо профсоюзная бюрократия отказывается поддержать борьбу. Несмотря на это, настроение бастующих уверенное.

БЕРЛИН, 7. Самолет «Юнкерс», поднявшийся с Дессау, для установления нового мирового рекорда на продолжительность полета, пробыл в воздухе почти 52 с половиной часа и покрыл не менее 6.000 километров.

Полет доказал полную пригодность самолета для трансатлантического перелета. Несмотря на то, что расстояние между Дессау и Нью-Йорком превышало 6.000 километров.

Первые плательщики.

ШАЛДИН и МОХНАЧЕВ ПЕРВЫМИ УПАТИЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ.

КУЛАЦКИЕ ПРОДЕЛКИ.

Массовое укрытие посевов в Тальменском районе.

В нынешнем году в ряде сел Тальменского района работа по выявлению объектов обложения была встречена резким сопротивлением кулацкой верхушки, направленным к крупному укрытию посевов и скота и стремлением увлечь за собой часть середняков и бедняков.

Начнем с фактов. В деревне Казанцевой церковный староста «Сидорыч» пришел в сельсовет и заявил:

— Хошь у меня посев и укрыт, но вы его найдете у меня тогда, когда вы перемеряете посев у всех 600 домохозяев села. Член учетной комиссии Ильных изрек:

— Если-б я не был членом комиссии по обмеру, то записал бы не одиннадцать десятин, а только четыре.

Некоторые советчики, чувствуя, что за ними есть грех по укрытию посевов, скрываются на пашню и на село не появляются.

Тот же Ильных, к кому не поедет мерить посев, нигде не намеряет ни одной сотой десятины.

Для отвода глаз самотек дооблачат кто полдесятины, кто десятину.

Кулак Чусовских арендовал у бедняков землю за 8 р., а сдал ее снова в аренду середнякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Сельсовет вместо того, чтобы нажать в первую очередь на кулаков, а затем на середняков, сдал в аренду среднякам другого села за 40 руб.

Часто бывает так, что в сельсовет приходят бедняки и виновато добавляют к своему посеву часть кулацкого посева по наущению кулака.

Наблюдается и большое укрытие скота, особенно там, где подались на дочку кулаков пастухи.

Утонули.



Озерской сельсовет утонул в бумажной волокиты.

Первые плательщики налога.

По Залесовскому району первыми внесли полностью сельхозналог гр. д. Важино Шалдин Семен и Мохначев Михаил.

И. Кунигуров.

БОЛЬШОЙ ГРАД.

28 июля над пос. Маяк, Ново-Михайловского сельсовета, прошел град, посевы повреждены, особенно пострадали поспевающие овсы, осыпавшие двойные семена. Градины достигали величины голубиного яйца. Заявление об убытках в Госстрах сделано.

Софронов.

Плохой руководитель.

Как известно, общества крестьянкой взаимопомощи ведут заготовку тряпья. Заготовка ведется по заданию Окрокмопа. Окрокмпом плохо связан с местами: он не дал никаких указаний местам, а также не указал цену, по которой нужно закупать тряпье.

В результате—неразбериха. Так, например, Мамонтовский РайкКОВ заготовил около 40 пудов тряпья и ему оно обошлось по 2 руб. 50 коп. за пуд. Твердая же цена на тряпье—1 рубль 25 копеек за пуд. Значит, комитеты взаимопомощи, благодаря плохому руководству не прибыль получают, а убыток.

Юкин А.

СТАРОЕ И НОВОЕ.

Новый конский праздник, вместо старого Егорьева дня!

31 июля с. г., в с. Шадриной, проводилась районная выставка жеребцов, принимавших участие в прошедшей весенней случайной кампании. Выводка привлекла 9 жеребцов из 14 одобренных, при чем 2 жеребца отсутствовали из за карантина. Хотя общее количество жеребцов и не велико, но эта цифра получилась в результате выбраковки и снятия с регистрации жеребцов, не отвечающих всем требованиям. На выводке присутствовало до 300 граждан.

Выводка открылась приветствием Рика, далее последовали доклады на темы: оборона Советской России и коневодство, кормовой вопрос в связи с засухой, случайная кампания в районе. От присутствующих выступили два крестьянина—коневода. Во всех докладах подчеркивалось, что сильная, крепкая лошадь нужна не только для хозяйства, но и для обороны Советской России, что лошадь спасла Октябрьскую революцию от белой опасности.

После докладов последовала экспертиза экспонатных. Премии жеребцам: 10 руб. Молокова И. Ф. (с. Ивановка), 7 р. Ситникова Н. Д. (Гоньба), 7 р. Булаева Ф. (Петров Лог), 7 р. Климантова Н. Ф., 7 р. Тройнин П. М. (с. Калманка), 7 р. Дмитриченко Д. А. (Ново-Михайловка).

По предложению одного из присутствующих крестьян единогласно постановлено отчислить из полученных премий в фонд «Наш ответ Чемберлену» 10 процентов, что составило 4 р. 55 коп., чем выражено сознание переживаемого момента, чему также отвечало красное полотнище на площадке выводки с лозунгами: «Для обороны СССР и для твоего хозяйства нужна крепкая лошадь. Лучший коневодство!» Агроном Софронов.

Волокита жива.

28 мая 1926 года, в четвертом участке народного суда, разбирались дело по иску гражданина с. Новой-Тарабы Семенова Ф. с Долматова. В пользу Семенова было признано сорок рублей. Идет уже второй год, а Семенов еще не получил исполнительный лист. Когда-же будет лист? Когда Семенов получит 40 рублей? Крестьянин.

Крестьянин Оваров Г. Е.



Забывчивые люди.

В с. Зайцево, Тальменского района, пожарная машина стоит в амбаре. Ключ от амбара находится у председателя, который часто бывает в отъезде. Дежурства у машины нет.

Пред уехал... Вдруг, пожар: Над селеньем дым и жар. Горят дома, горит скотина... — О, батюшки! да, где-ж машина? К амбару люди все—бегом, Но стоп!...машина под замком. — Ведь ключ у преда, где он пред? — Бегите к преуд!..—Преда нет!.. Так, братцы, может быть ей, ей, Коль вы не будете умней.

Игла.

В с. Ново-Троицком, Тальменского района, поповский фруктовый сад сейчас находится в родных руках огула. За оградой уже нет.

В саду гуляют поросята, Коровы, свиньи и телята, Пьют яблоню свежую струю, И думают:—живем в раю. А сельсовет резонным тоном: — Мы не буржуи, сад на что нам?

О, ты резонный сельсовет, Так «поумнел» давно, аль нет? Шор.

Меряшливый сельсовет.

В с. Ново-Троицком, Тальменского района, поповский фруктовый сад сейчас находится в родных руках огула. За оградой уже нет.

В саду гуляют поросята, Коровы, свиньи и телята, Пьют яблоню свежую струю, И думают:—живем в раю. А сельсовет резонным тоном: — Мы не буржуи, сад на что нам?

О, ты резонный сельсовет, Так «поумнел» давно, аль нет? Шор.

Из крестьянских опытов.

Вымачивание семян.

Первый пробный опыт мне и всем окружающим показал, что семена, вымоченные в навозной жиже, устойчивы от засухи. Прежде чем делать опыт в поле, я сделал пробу в ящике с землей. Посеял овес, вымоченный в навозной жиже и сухой. Когда мне стало ясно, что от вымоченных семян, всходы получаются лучше, дружнее, я перестал ухаживать за ящиком, перестал его поливать. Скоро мне показалось, что ящик в хате мешает и я его выбросил на двор. Там он, без полива и дождя, оставался долгое время. Все растения выжили. Только в той части ящика, которая была засеяна семенами, вымоченными в жиже, растения еще держались. Когда же прошел дождь, то рост овса, вымоченного в навозной жиже, возобновился. Крестьянин Оваров Г. Е.

НОВЫЙ НОМЕР.

Говорят, наша деревня глуха к культуре вообще и к физкультуре—в частности. Брехня! Не верьте! Наоборот: физкультуру, как разумное развлечение, деревня не только принимает с распростертыми объятиями, но и рекомендуемой сверху системой ее привлекает кое-что от себя. Творит! Дополняет! Изменяет!.

Одно из таких самобытных изменений автор этих строк вчера долго наблюдал и умилялся. А чтоб скептики не прищуривали ехидно глаза, сейчас изложу пред вами, граждане, суть моих открытий.

Едем мы целой компанией из города Барнаула. За нами—еще обоз. Подъезжаем к селу Жилинскому, Косихинского района... День был праздничный—святых Кирика и Улиты. Хорошо-с. Едем, значит. Кругом такая благодать! Вечерок. Солнышко раскраснелось, и вот-вот черкнет распыленным лезвием край земли. Поднялась вечерняя пыль на дороге... Все обито оранжевым светом. Красота! Хоть не дыши!

За покотинкой встречает нас букет жилищных девиц—идут в зелены поля. Греха нечего таить, пристально мы обозрели этот маковый букет. У самого тракта, поближе к полям, девицы остановились. Звонкая команда: — В ря-я-а-ды!! Девицы стали в ряды. Значит,

физкультура — подумали мы. Опять раздается команда: — По-ды-май!! Вмиг юбки у девиц вскинулись выше пояса, и оранжевый свет солнца весело облизнул спортсменок и засверкал... ну, словом...—не скажу где. Еще команда: — За-вя-жи-и-ии!!

Во мгновение ока юбки были завязаны и рукавами торчали под прямым углом к пупкам. Раздалась последняя команда: — Бе-го-о-ом!!

И девицы ринулись. Эх, только посверкивают на солнце ноги и продолжение их вверх!! Мои спутники и я почтили долгим и пристальным вниманием этот оригинальный вид девичьего спорта. Девицы долго резвились таким образом и потом присовокупили еще словесное состязание—из отборной бурлацкой матюжки. Мы были окончательно сражены эффектом. Жалею, что сами жилинские не наблюдали девичьего спорта. Интересно: знает ли жилинский сельсовет и комсомол про небывалую спортивную их девиц? Из нее стоило-бы сделать соответствующие выводы — каторжники приведения девиц к порядку.

А то, пожалуй, жилинский девичий спорт скоро перекинется на все дороги... Провзкий спортмен.

За день.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ в Иркутский Госуниверситет начнутся 15 августа. К этому сроку должны прибыть все товарищи, допущенные к испытаниям.

20.000 ПУДОВ ЗЕРНА, для перемола на сортовую муку, передается Новосибирско, через Алтайское общество для снабжения членов-пайщиков железнодорожного и водного транспорта.

НА РЫСКИЕ ИСПЫТАНИЯ. На краевые рыские соревнования от Баргоскопюшн отправлены жеребцы-производители: «Триумф», «Бандит», «Мулат» и «Тамара»—все рыски. Из скакунов: рысак-производитель «Катильон» и жеребец Алтайского коневодческого товарищества «Алтай»—«Орел». Кроме того, в испытаниях примут участие вновь приобретенные Окруз чистопородные жеребцы-производители, орловские рыски: «Варвар железный»—2000 р. и «Барачун»—1000 р.

ДВИЖЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ. По данным биржи труда, безработных на 1-е августа—3823 чел. (мужч.—1746, женщ.—1577), из них подростков обоего пола—298.

В течение июля послано на временную работу—863 чел., из них—197 женщ. На постоянную работу послано—41 чел.

НА НОВЫЕ ФОРМЫ КАЛЬКУЛЯЦИИ Все артели системы Промсоюз переходят на новые формы калькуляции и точно установленных расходов, с подразделением их на производственные, цеховые и общие. Номенклатура и план разработаны и утверждены производственным совещанием счетоводов.

ЗАПЛЕС ОЛИФЬ. На складе Маслобирсиндиката запасы оливок имеются: льняной—1200 пудов и подсолочного масла 3000 пудов, а также маляные краски всех сортов Омского завода. Цена на олифу и масло—от 7 до 10 проц ниже частника. Перебоек с олифой и красками не ожидается.

Библиография.

«Песнь о Быстроходе» — В. Далматов, Массовая художественная литература. Издательство «Недра». Москва. 1926 г. 31 стр. 15 коп.

На фоне деревенской жизни в 1912 г. описана жизнь талантливого крестьянина, поэта—самоучки.

Петр Черемнов слышит у односельчан «благинки». Одаренный от природы силой творчества, Петр, к немалому удивлению соседей, читает собственные рифмованные стихотворения на знакомые для всех злободневные темы и события, напр, на смерть односельчанина.

Экспромт производит впечатление и он заметно выделяется из числа остальных граждан, что в последствии является для него гибельным.

Его стихотворения выходят за пределы деревни, становятся достоянием более широких масс, поются уличными артистами. Одно из них попадает в газету. Участие в газете дает ему марку подстрекателя и зачинщика крестьянского бунта, и он попадает на вечное поселение в Сибирь.

Существует масса любимых народных песен. Авторы неизвестны. Петр Черемнов один из тех безымянных поэтов, чьи песни выходят из толчи народной, разбегаются и поются по городам и деревням.

Читается книжка с интересом.

ТЕАТР.

„Овод“.

В пьесе «Овод» Прокофьева (по роману Войнич) выведены шовинистические настроения молодой Италии, некогда борющейся против австрийского гнета. Автор старался изобразить, главным образом, борьбу одиночки—«Овода», для пущей, очевидно, революционности пьесы придал ей антиповский уклон, растянул равными путями разговорами и посторонними картинками.

И все же, несмотря на растянность и другие дефекты, «Овод» смотрится не без интереса. Это, отчасти, объясняется тем, что Прокофьев при построении пьесы применил форму старой мелодрамы.

Постановка «Овода» на нашей сцене ничем особенным не отличалась. Незначительные видоизменения не раз уже виденных декораций в малой степени придавали «премьер» новый облик.

Игра артистов в целом удовлетворительна. Особенно запоминается «Овод» (Юратов). Неудверно и местами слабо играл в 1 акте, Юратов в последующих актах выразительно-мастерски поддал роль «хромого Артура».

Ровно проведена роль кардинала (Бардин).

Менее запечатлелась Джемма (Аристов).

К. МАР.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Этнографическая экспедиция в Якутии.

Академия Наук получила подробный доклад о ходе работ этнографической экспедиции, отправленной для работ в Якутии. Начальник экспедиции, этнограф В. Васильев, сообщает, что в течение 3 месяцев экспедиция подвергла детальному изучению Аянский район, для чего пришлось пройти свыше 700 верст на оленях. Путь был крайне тяжелый: снега, зябости, наледи и пурга сильно затрудняли движение.

Во всем обследованном громадном районе находится несколько десятков хозяйств. Часть населения ведет образ жизни брадобичих охотников. Это—главным образом тунгусы и в небольшом количестве якуты. Живут они в палатках и главное их занятие—беличий и вообще пушной промысел, а летом—рыбный и морской. Большая масса населения ведет всетаки оседлый образ жизни. Оседлое население состоит из якутов, тунгусов, русских и есть даже американцы.

Экспедицией собран богатый материал по культуре, промыслам, верованиям, социальному строю и обычаям, а также много экспонатов специально для якутского музея.

Извещение.

В четверг, 11-го августа, в 6 час. вечера, в помещении Горрайкома ВКП (б), назначается очередное делегатское собрание.

Повестка дня:

- 1) Роль женщины в обороне страны.
- 2) Разное.

За ответ. секретаря ГРК ВКП (б) Ефимов. Зав Отд. Раб-ц Воденская.

ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВО ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

В ЧУМЫШКОМ РАЙОНЕ ОБРАЗОВАНО 126 НОВЫХ ПОСЕЛКОВ.

Под поселками занято 46.950 десятин земли.

В № 127 «Красного Алтая» появилась заметка: «НЕ СГОВОРИЛИСЬ», в которой дается совершенно неверное освещение положения землеустройства в Чумышском районе.

Как обстоит дело землеустройства в Чумышском районе в действительности, видно из следующего:

Возьмем выделы поселков, этот первый шаг в деле организации земельной площади для с.х. целей.

За революционное время, по 27 год, выделено 126 поселков, на площади 46.950,86 дес.

Особенностью поселков Чумышского района является малодворность. Но это всецело зависит от естественных условий района.

Район расположен по отрогам Салайского кряжа. Он сильно изрезан логами и речками. Поэтому здесь создаются естественно обособленные участки земли, на которых и возникают мелкие поселки.

Другие виды выделов (с.х. объединения и хутора) развиты слабо.

С 1924 по 1927 год оформлено и выделено 8 объединений, на пл. 2444,69 дес; оформлено около 170 хуторов дореволюционного времени на пл. 4000

дес. и вновь выделено 10 на пл. 2444,69 дес.

Образование хуторов вынуждается также естественными условиями: они расположены в приречной полосе, где требуется большой труд по раскорчевке лесных площадей для перенесения их в с.х. угодия. По этому население считает возможным вкладывать свой, очень тяжелый труд по раскорчевке только при условии, что расчищенные площади останутся за ним.

Площадь хуторов, по сравнению с общей площадью района, очень незначительна в процент. отношении (около 1 процента).

С 1926 г. преобладающей работой по землеустройству стало разверстание (переделы) землепользований на хозяйственные участки: подворные (главным образом) групповые, а также и на поля севооборота.

С 1924 по 1927 г. разверстано на поля 11 землепользований, на площади 2930,01 дес.

Разверстания на поля происходят главным образом (60 процентов) в сельско-хозяйственных объединениях.

С 1923 г. по 27 г. разверстано на групповые участки 2 сел. на пл. 7701,69 дес. и на подворные уч. 37 сел., на пл. 76.075,46 дес.

Вообще же можно считать, что к нынешнему году около 20 процентов территории района хозяйственно будет устроено.

Так как группировка по хозяйственным связям все же желательна, как предпосылка для организации сельско-хозяйственных кооперативов, то подворному разверстанию в большинстве случаев предшествует группировка дворов, т. е. сначала образуются группы, а потом каждая группа разбирается подворно. Работы же этого вида все же считаются подворными.

Такой порядок применялся и в прошлом году (около 50 процентов) существует в и нынешнем (до 91 проц.).

Применяется этот вид работ главным образом в крупных поселениях. В мелких же поселках, в 10—15 дворов, смысл такой предварительной группировки отпадает сам собой, как как обычная и величина групп рекомендуется не менее 10 дворов (50 — 60 едоков) в тех видах, чтобы такая группа могла, организуясь, сразу перейти на устав.

При хозяйственном разверстании строго соблюдается классовый принцип, т. е. бедняки получают лучшие земли, обычно и ближние. Чумышский уезд К. Спасский.



До чего иногда доводит волокита

Волокитчики из Масложирсиндиката, из-за 83 плиток, задержали сдачу 48 вагонов подсолнечного жмыха.

История с подсолнечным жмыхом.

Госмаслословом № 3 был отравлен экспортный подсолнечный жмых в Новый порт (около Ленинграда). Всего жмыха было отправлено 48 вагонов. И вот с этим то самым жмыхом получилась очень интересная, прямо таки классическая, волокита, которая затормозила сдачу этих 48 вагонов экспортного товара.

История со жмыхом говорит об очень многом, и прежде всего, о том, что не только на местах, но и в центре волокита, бюрократия, крючкотворство до сих пор, несмотря на все старания, не поддаются ликвидации.

История эта вкратце сводится к следующему. В числе 48 вагонов со жмыхом, совершенно неожиданно оказалось 83 плитки, в которых были куски дерева, обрывки проволоки, кусочки стекла, железа и кирпича. Достаточно было при сортировке обнаружить эти 83 плитки и дело с приемкой целых 48 вагонов жмыха было застопорено. Нашлись такие головотяпы, которые решили использовать этот случай для разведения первоклассной волокиты.

Масложирсиндикат 1-го июля написал отношение Сибмаслослову, а последний Госмаслослову № 3. Во всей этой переписке была подробно рассказана история с упомянутыми 83-мя плитками дефективного жмыха. А в это время 48 вагонов сырья, предназначенного для экспорта, продолжали стоять без всякого движения.

Как водится, от начальства послышались угрозы и дословно было сообщено следующее: «Имейте в виду, что этому делу дан соответствующий ход по линии ВСНХ и НаркомРКИ».

Это о 83 плитках, выбракованных при приемке 48 вагонов затеялась бесконечная волокита! И пока Госмаслослов не дал соответствующих пояснений Сибмаслослову, а последний Масложирсиндикату, экспортный товар в количестве 48 вагонов продолжал стоять без всякого движения.

Поискские, пути волокиты и бюрократизма неисповедимы. ФИЛ.

Администрация, слово за тобой.

По отчету заводоуправления Госмаслослова № 3 за июль месяц недоработка масла выравилась на сумму свыше 2000 рублей. Администрация завода объясняет это тем, что на заводе работали две смены жаровщиков, мастеров некавалифицированных, которые оставляли масло в жмыхах.

Если даже допустить и это оправдание, то как-никак, а убыток заводу принесен больше 1000 рублей.

Интересно знать, что предпринято администрацией, чтобы избавиться от этого в будущем? ЗОРКИЙ.

О недоставке газеты звоните № 18.

КИНО „СИБИРЬ“

(ДЭКА).

10 и 11 августа.

картине своего репертуара: „ГЮЛЛИ“, последний выпуск Госкинопромпрома.

Сверх программы: последние события „ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ“.

Летний ТЕАТР.

Среда, 10 августа. В зрительном зале театра.

Четверг 11 августа. НЕИЗВЕСТНАЯ (МАДАМ Х).

Пятница, 12 августа. Праздник крови (ОВОД).

Начало спектаклей в 9 час. — Вход в сад 20 к.

2-й СОВКИНО. 10 и 11-го августа.

На ЭКРАНЕ Мировой Трюкист-спортмен. В лучшей комедии РИЧАРД ТОЛМЕДЖ.

Головокружительные трюки. ПАПАШИН СЫНОК Беспрерывный хохот. Комедия в 6 частях.

Сверх программы: ЖИЗНЬ ИЗОФУЗИОН. популярная научная фильма. Начало сеансов 7, 9 и 10-30.

СИБГОСПАРОХОДСТВО ОБЪЯВЛЯЕТ

в среду, 10-го августа, отходят пароходы:

В Томск „Коммунист“ в 8 часов вечера.
В Бийск „Лашевич“ в 3 час. дня.
Продажа и запись билетов производится на пристани с 10 часов утра. 1448

ПЬЯНЫЕ ЛЮДИ НА РАБОТЕ.

Чирин казенные деньги пропил.

В ночь с 31 июля на 1 августа дежурил на ст. Алтайская телеграфист Чирин. Когда он пришел на приемку дежурства, то ноги ему уже не подчинялись, а язык все время заплетался.

Приняв дежурство от телеграфиста Романовича, Чирин взял 3 рубля казенных денег и ушел в буфет, где и пробыл целый час.

Пришел старший телеграфист Коробейников, явился и Чирин, но еле дернулся на ногах.

Вызвав агента ОДТОГПУ т Арсенова, Коробейников составил акт и вызвал нового дежурного Братухина.

Пьянствует Чирин очень часто. И когда только будет этому пьянству положен конец? ЗАНОЗА.

Зубков любит играть в карточки.

В Барнаульском отделении Цбгруппа, на пристави, есть агент Зубков, большой любитель игры в покер. Этот самый Зубков никакой пользы для дела не приносит, а все норышит как бы поиграть в карточки.

Если его спросит грузчик по смете работы, то Зубков обычно отвечает — не мое дело.

Если Зубкову скажут, зачем допускаете на работу пьяных, то он тоже отвечает — не мое дело.

А между тем, пьяные частично допускаются на работу с разрешения Зубкова, чем наносится ущерб учреждению и Стражкамсе. ГРУЗЧИК.

За невыполнение колдоговора Худякова и Ижболдина по головке не погладят.

За что будут судить Худякова и Ижболдина.

Ответственным руководителем работ на лесозаготовках Меретского управления и по силеу Сибмастрста был Худяков С. В. который, производя массовый наем рабсилы, должен был создать и необходимые условия труда, согласно колдоговора.

Но Худяков тут-то и подкачал.— Несмотря на неоднократные просьбы рабочих снабдить их расчетными книжками, кипятильниками (отварной воды совсем не было), палатками и проч., Худяков или отмахивался, или корявал «загранками».

Наргнута инспекция труда. Произведенным обследованием установлено, что Худяков не только не страховал рабочих (неимеющих крестьянского хозяйства), но и препятствовал выдаче пособий (на рождение и кормление) удержания отчисления на культурную работу и зарплату сплавщикам в сумме 2185 р. 70 к.

Кроме того, вскрылись и такие явления, как наем зажиточных, нечленов союза, при наличии безработных лесорубов и батраков. Общее количество нанятых на лесоплавах рабсилы — 260 чел., часть из которых была занята на сплавах р. Или, под ответственностью десятника Ижболдина.

Сыр с червями.

Гр—ка Мьер, на-днях, в магазине артели сыров «Победа» купила сыр. Сыр оказался с червями.

Да, с виду сыр—куда с добром, Но описать его пером, Но откусил... о, чудо, братцы: В середине черви шевелятся, Головки сгибают поднят.

И на зубах, как снег, хрустят. И ты красив, знай «Ивалди», Не изнутри, а лишь из вид?

Как облегчить труд рабочих в стиральном цехе Пимзаводов?

Намеченное разделение труда и механизация работ в цехах Пимзаводов близки к окончательному разрешению. Это положило начало облегчению труда пимоката, первым был механизирован челальный цех, затем опрочный и теперь проводится работа по механизации самого трудного — стирального цеха пимзаводов.

Хорошая закладка — для всех хороша. Мне кажется, что мотивировка — что пим свой закладчик лучше — неверна: хорошая закладка для всех хороша, а плохая и тому, кто вкладывал ее, — не очень поправится. Другое дело — то у нас хороших закладчиков мало, в этом и кроется беда для стиральщиков, работающих вручную, ибо рабочий быстро определяет качество закладки и негодует. А если будет своя закладка, тогда негодовать не на кого.

Но от этого качество закладки еще не может подняться, ибо эта «чужая» закладка проверяется многими рабочими стирального цеха. Отсюда вывод: надо специализироваться на закладке, надо выделять более лучших закладчиков, а это возможно только при разделении труда по цехам, т. к. без разделения, на квалификация закладчиков не поднять.

Надо повышать квалификацию закладчиков. Если же к этому еще добавить не-

достаток высококвалифицированных закладчиков и погоно за зарплатой, а также мнение, что «не мне, мод их катать», то станет понятно, что указание на закладку, как на причину, понижения качества пима совершенно верно. Но вывод отсюда олять так не надо делать такой, какой слелан т. «Рабочим» в «Красном Алтае» Правильный вывод по моему мнению, заключается в том, чтобы каждый закладчик стремился к повышению своей квалификации и к улучшению качества накладки пима. Имеет также значение и то, что закладочный цех до мая 1927 года был на Пимзаводе № 1, что называли нормальным цехом.

Разделение труда проведено везде. Указание тов. Ракитина о том, что разделение пимокатного производства на 2—3 цеха проведено только в Барнауле и нигде больше не встретите — неверное. Почти везде пимокатное производство разделено на 2—3 цеха, особенно крупные производства, в Тюмени, например, и не помнят даже когда это разделение труда проведено, хотя работа и производилась вручную.

Почему зарплата ниже на заводе № 2? Заведывающий заводом № 2 ПУЧНИН

Что же касается зарплаты, то она действительно стоит ниже на Пимзаводе № 2, хотя разница и не состав-

ляет 15 рублей, выражаясь рублями в восьми Но это объясняется тем, что на Пимзаводе № 2, при разделении труда применяется большое количество малокачественной рабсилы.

Особенно большое значение имеет то, что закладочный цех сможет понасть на новый завод не ранее, как год через два, т. к. на его оборудовании потребуются большие средства.

И остается сказать одно, что к облегчению труда пимоката есть самое верное средство, надо только направить все силы и, вместе, сообща, всем рабочим, провикнуться сознанием и уверенностью, что при дружной, усильной работе они этого облегчения добьются и в первую очередь, поднятием производительности труда, повышением качества фабриката и снижением себестоимости.

Из рабочих писем.

Торговки обнаглели.

Ежедневно можно наблюдать, как 15-20 женщин торговек сидят на рыбном базаре и спекулируют на свежей рыбе, которую они перекупают, рано утром, у рыбаков. Эти торговки за последнее время до того обнаглели, что как только рыбак привозит на рынок рыбу, в возу или на лодке, его моментально, со всех сторон, осаждают эти торговки. Ошарашенный рыбак не знает, что делать.

А в это время жены рабочих и служащих, пришедших на базар, никак не могут добраться до рыбака с рыбой. Торговки быстро разбирают рыбу и продается в трилорота.

От этого безобразия должна избавиться городских покупателей наша милиция. РЫБАК.

О вагонах забыли.

На запасных путях при депо станиц Барнаул стоят вагоны пассажирские и товарные (теплушки), за которыми нет никакого присмотра. Двери и люки открыты, из некоторых вагонов, как, например, из санитарного вагона за № 708525 платы от печей все разворочены, санитарные принадлежности испорчены. В других вагонах также есть хищения.

Неужели эти вагоны так и будут стоять беспризорными? ТРАНСПОРТНИК.

Это не дело.

Зачастую, в почное время, дежурные по городу из ведомственной милиции и конного резерва по полчаса не отвечают на вызов по телефону.

На вопрос абонента—почему молчат, они сысылают на станцию: «Станция плохо соединилась, звонки не проходят, телефон испортился».

Вызывает механика, проверяется телефон, а о азывается, что он хорошо работает:

Значит, дежурные из ведомственной и из конного резерва проста отговариваются. Это не дело. И. АРАБСКАЯ.

Внимание членов секции Городского Совета.

В четверг 11-го августа с. г., в 6 час. вечера, работают все секции Горсовета, с нижеследующей повесткой дня:

1. Заседание Коммунальной секции и Финансово-Налоговой будее: объединенное, с заслушанием вопросов: а) доклад об итогах работы Коммунального треста за полугодие б) Рассмотрение тарифов за электро-освещение города.

Примечание: Заседание состоится в помещении президиума Горсовета (Пушкинская, № 48).

2. Секция Народного Образования.

Рассмотрение бюджета Народного Образования по городу на 27-28 операционный год.

3. Секция Труда и Быта.

Доклад Труд. Коллективов об оказании трудовой помощи безработных.

Примечание: Секция заседает в здании ремонтных мастерских, уг. Ленинского проспекта и Пушкинской ул.

4. Административная секция.

Доклад о работе Исправтрудома.

5. Торгово-кооперативная секция.

Доклад об ассортименте товара.

6. Секция Здравоохранения.

а) Перспективы Окрядрава на 1927—28 опер. год. б) О ремонте Горбольницы. Примечание: Секция заседает в красном уголке Горбольницы.

7. Жилищная секция.

а) Об аренде усадебных участков земли. б) Доклад о работе строительной кооперации Жилтрансстрой. Примечание: Секция заседает в помещении президиума Горсовета.

8. Военная секция.

Доклад комиссии по обследованию ремонта зданий военвезда.

Примечание: Секция работает в помещении Окровокомата. Секция РКИ работает в помещении РКИ. Явка всех членов обязательна и без опоздания. Президиум Горсовета.

Судебный исполнитель 3 уч. г. Барнаула объявляет, что 12 августа в 10 час. утра, в заводе Лестрета будет продаваться с публичного ТОР: А 450 штук строевых бревен, лошадь и полурессорка. Все имущество оценено для начала торго в 1150 руб., продается на удовлетворении взыскания Сорокинского сельского Ком. Крест. Взаим.

В тот же день, в 12 час. дня, по Мало-Змеевской, № 15, будет продвяться швейная ножная машина, принадлежащая гр. Красикову. Продастся на удовлетворение взыскания Тоиского трудколлектива. Судебный исполнитель Кузнецов.

Общим собранием членов Барнаульского О-ва Взаимного Кредита, состоявшимся 1-го августа с. г., избрано новое правление из следующих лиц: Редкин Михаил Андреевич, Мельников Николай Виссарионович и Шапошников Александр Матвеевич.

Председатель правления Редкин. Члены правления: Шапошников, Мельников.

Барнаульская Окружная Лесная Торговая, Комиссия на основании постановления ЭКОСО РСФСР от 19/У сего года, доводит до сведения лесопотребителей, что лесозаготовка леса на территории округа разрешена только трем основным изготовителям: ЛЕСЗАГУ, АЛТЛЕСТРЕТУ, СИБЛЕСТРЕТУ с каковыми и должны быть заключены предварительные договора не позднее 15-го августа сего года. Комиссия.

На 17-е августа ТОРГИ на продажу с. г. назначаются — одной — выездной лошади принадлежащей Сиблестресту. Желающие торговаться просьба прибыть на торги к 10 часам утра в село Тальменка, д. Екшибарова. Зав. участком Шаповов.

Комитет базарных торговцев ОТКРЫВАЕТ ПЛАТНУЮ ШКОЛУ 2-й СТУПЕНИ

5, 6 и 7 группы в 26 Советской школе. Просит родителей учеников, как торговцев, так и всех желающих, обучать своих детей в названной школе за плату, зарегистрированную в Базарком (ул. Льва Толстого, Взаимбанк) до 17 августа сего года. Комитет. 1550

КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И КАНЦДЕЛА

реорганизуются по типу Московских стенокурсов; будут преподаваться: речепись, делопроизводство, секретарство, коммерческая корреспонденция, русский язык, обществоведение и шашинпись по словому американскому методу.

Прием и справки на Пушкинской, 38, (напротив профкино), тел. 82.

Изд-вом „Красный Алтай“ открыт прием объявлений в отдел: „ТОРГОВЫЙ РЫНОК гор. БАРНАУЛА“

на льготных условиях, с комми можно ознакомиться! нашего уполномоченного т. Варих.

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография Издател. „Красный Алтай“ Барнаул, Короленко, № 105. Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

Требуйте образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.

ПРИНИМАЮ

в починку и настройку рояли, пианино и гармонию и все струнные инструменты. Мастер быв. фабрики Ю. Г. Цимермана в г. Риге. Заявки исполняются добросовестно и дешево. Адрес: г. Барнаул, Красноармейский пер., д. Бутылкина, № 126/107, против жел.-дор. клуба. 1534

Продается пай электро-мельницы. 3-я Луговая, № 14. 1546

Чужие.

Жизненная драма в 7 частях. ЛЕОНИДА УТЕСОВА и ЖИЗНЕВУ в картине: НАТА ВАЧНАДЗЕ в лучшей картине своего репертуара: „ГЮЛЛИ“, последний выпуск Госкинопромпрома.

Сверх программы: последние события „ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ“.

Танцы

Среда, 10 августа. В зрительном зале театра.

Четверг 11 августа. НЕИЗВЕСТНАЯ (МАДАМ Х).

Пятница, 12 августа. Праздник крови (ОВОД).

Начало спектаклей в 9 час. — Вход в сад 20 к.

Кино-САД ПРОФСОЮЗОВ

Среда 10 и четверг 11. Русские ПАТ и ПАТАШОН в картине: ШОР И ШОРШОР. Новая комедия в 6-ти частях. Масса смеха!!!

В главных ролях: МАНУГАРЯН и АМИР БЕКЯН. Начало в будни в 7, 9 и 10-30, в праздники—6, 7-30, 9 и 10-30.

Потерялась маленькая собачка, желтая, самка кличка «Динка». Нашедшего просьба сообщить, за вознаграждение по адресу: Гора, ул. Денисова, № 70, К. А. Железновой. 1522

Продается новотельная КОРОВА. Ул. Анатолия, № 132—142.

Продается дом Берская, № 142.

Продается с многолетним опытом дает уроки практической бухгалтерии. Ул. Анатолия, № 28. 1546

Косяки на одно окно продаются с рамами, размер рамы 16x24 вершка, улица Анатолия № 27.

Продается швейная Зингеровская, центральное-шпульная, ножная машина, новая и аппарат для электризации Пушкинская ул., № 40.

Начало сезонов: в будни 7, 9 и 10-30 в праздники в 6, 8 и 10.

Отв. редактор С. Тихонов.

Продается пай электро-мельницы. 3-я Луговая, № 14. 1546

Продается дом Берская, № 142.

Продается с многолетним опытом дает уроки практической бухгалтерии. Ул. Анатолия, № 28. 1546

Продается матка, полукровная. Ул. Денисова (Бельгийская), № 25. 1542

Продается пай электро-мельницы. 3-я Луговая, № 14. 1546

Продается дом Берская, № 142.

Продается с многолетним опытом дает уроки практической бухгалтерии. Ул. Анатолия, № 28. 1546

Продается матка, полукровная. Ул. Денисова (Бельгийская), № 25. 1542

Продается пай электро-мельницы. 3-я Луговая, № 14. 1546